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Метою курсу «Базової загальної військової підготовки » є формування у майбутніх викладачів 

професійної компетентності, яка включає глибокі знання з військової теорії та практики, розвиток 

стратегічного мислення, оволодіння сучасними методами ведення бойових дій та управління 

військовими підрозділами. Дисципліна сприяє підготовці висококваліфікованих спеціалістів, здатних 

ефективно організовувати оборонні операції, приймати обґрунтовані рішення в умовах бойових дій, 

підтримувати високий рівень фізичної та морально-психологічної готовності, а також виконувати 

керівні функції у Збройних Силах України. 

Основними  завданнями  навчальної  дисципліни є формування теоретичних знань про 

сучасні тенденції та підходи у загальновійськовій підготовці, що охоплюють тактичну, вогневу, 

фізичну та стратегічну підготовку; практичних навичок з організації та проведення навчально- 

тренувальних занять з військової підготовки, розробки навчальних планів і програм для підготовки 

майбутніх військовослужбовців різних категорій; уміння аналізувати та застосовувати сучасні 

військові доктрини та нормативно- правову базу, що регулює організацію оборонних операцій і 

навчального процесу у військовій сфері; керівницьких якостей для організації та управління 

навчальними підрозділами, виховання дисциплінованості, відповідальності та патріотизму; навичок 

прийняття рішень у складних тактичних ситуаціях, зокрема в умовах бойових дій, що потребують 
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швидкої реакції та аналітичного підходу; морально-психологічної підготовки, яка забезпечує 

стійкість до стресових ситуацій, здатність підтримувати бойовий дух та згуртованість 

колективу; здатності до інновацій у викладанні загальновійськової підготовки з використанням 

сучасних технологій навчання, симуляцій та мультимедійних засобів для моделювання бойових 

умов; вміння інтегрувати знання з різних аспектів військової підготовки, щоб забезпечити 

комплексний підхід до виховання професійних якостей у майбутніх військовослужбовців. 

Тема 1. Національно-патріотична підготовка [1, 2, 3, 9, 22] 

Українська національна ідентичність та її ознаки: мова, культура, традиції, 

адміністративно-територіальний устрій держави та природні ресурси. Утвердження 

українського народу у ході Революції гідності як політичної нації i створення незалежної 

української держави. Визначальні історичні постаті, які внесли значний вклад у формування та 

становлення української нації. Демонстрація відеороликів про успішні дії військовослужбовців 

під час ведення бойових дій. 

Тема 2. Психологічна підготовка [10, 23, 30, 31, 32] 

Прийоми психічної саморегуляції. Стресові стани. Способи та методи саморегуляції, 

застосовування їх на практиці. 

Перша психологічна допомога та самодопомога. Вплив бою на психіку. Психічні реакції 

людини. Картки першої психологічної допомоги. Практичні вправи з психологічної допомоги. 

Груповий дебрифінг із заслуховуванням кожного здобувача освіти та оцінюванням їх дій. 

Тема 3. Розвідувальна підготовка [11, 24] 

Демонстрація навчальних (документальних) фільмів, фото, аерознімків з ознаками 

розташування на місцевості озброєння та військової техніки, стрілецької зброї, станцій 

радіолокаційної розвідки противника. Тактика застосування механізованих, танкових, 

артилерійських підрозділів противника в наступі чи обороні, їх організаційно-штатна 

структура. Основні способи ведення бойових дій, які застосовує противник у наступі чи 

обороні. 

Демонстрація навчальних (документальних) фільмів, фото, знімків з ворожими БпЛА та 

тактикою їхніх дій. Призначення, бойові можливості ворожих БПЛА та розвідувально-ударних 

дронів. Основні принципи з протидії ворожим БПЛА та дронам-камікадзе. 

Тема 4. Зв’язок та комунікація [12, 25] 

Військова комунікація як джерело всеобізнаності. Вертикальна та горизонтальна 

комунікація. Важливість комунікації. Приклади військової комунікації, які в бойовій обстановці 

відіграли роль в досягненні результату та приклади з відсутністю комунікації та наслідків (до 

яких це може призвести). 

Способи зв’язку та вимоги до них. Основні способи зв’язку, які використовуються в ході 

ведення бойових дій. Мова жестів, яка застосовується в ситуаціях безпосереднього контакту з 

ворогом, у той час як інші засоби зв’язку застосовувати дуже важко, які є демаскуючим 

фактором. Розподіл жестів: накази, сповіщення, позначення, шикування. 

Тема 5. Підготовка з радіаційного, хімічного, бактеріологічного захисту (ХБРЯ-

захисту) [13] 

Ознаки ядерного вибуху. Застосування брудних боєприпасів. Хімічна атака. Застосування 

бойових біологічних речовин. Шкода, яку завдають уражаючі фактори ядерної зброї та способи 

захисту від неї. Знаки, які використовуються для позначення районів забруднення. Способи 

визначення рівня забруднення за допомогою приладів i пристосувань. 

Сигнали оповіщення про радіаційне, хімічне зараження та порядок дії особового складу у 

разі їх отримання. Дії особового складу на зараженій місцевості та під час застосування 

противником скидів з БпЛА ручних газових гранат. Протигаз, загальновійськовий захисний 

комплект та їх використання. Призначення, будова протигазу та складу комплекту 

загальновійськового захисного комплекту, порядок користування протигазом та 

загальновійськовим захисним комплектом. Тренування щодо користування протигазом та 

загальновійськовим захисним комплектом. Виконання нормативів із ЗЗМУ №1, 4а, 4б, 8. 

Тема 6. Військова топографія [14] 



3 
 

Місцевість та її елементи. Топографічні карти Збройних Сил України. Предмет i завдання 

військової топографії. Місцевість та її елементи. Основні види місцевості, їх тактичні властивості. 

Способи вивчення місцевості. Призначення, масштаби та характеристики топографічних карт. 

Способи орієнтування на місцевості за допомогою небесних світил, компаса, годинника, карти 

та місцевих предметів. Відпрацювання завдань з визначення сторін світу різними способами. 

Тема 7. Інженерна підготовка (мінна безпека) [15] 

Порядок вибору місця обладнання одиночного окопу для стрільби. Особливості вибору місця 

обладнання парного окопу. Послідовність їх фортифікаційного обладнання в комплексі із 

застосуванням сканера (детектора) виявлення БпЛА. Сутність маскування. Принципи та основні 

правила маскування. Порядок моніторингу обстановки в небі, зокрема з використанням сканера 

(детектором) для виявлення БпЛА під час обладнання позицій. 

Протитанкові та протипіхотні міни, їх характеристика, будова, порядок встановлення та 

знешкодження. Невибухові інженерні загородження, їх улаштування та подолання. Дії у випадку 

падіння біля позиції ударних та розвідувальних БпЛА. 

Мінна безпека. Класифікація вибухонебезпечних предметів (саморобних вибухових пристроїв) 

та можливі місця їх встановлення. Види тротилових шашок, підривників, різновиди детонуючих 

шнурів. Заходи безпеки при поводженні з вибуховими речовинами. Порядок дій на замінованій 

ділянці місцевості та порядок виходу з неї. Дії при падінні поруч позиції ударних та розвідувальних 

БпЛА. 

Тема 8. Статути Збройних Сил України [6, 7] 

Основні положення Статуту внутрішньої служби Збройних Сил України. Зміст Військової 

присяги. Принципи військової служби (вірності, єдності, відповідальності, доброчесності, 

неупередженості та професіоналізму). 

Загальні обов’язки військовослужбовців. 

Начальники та підлеглі, старші та молодші за військовими званням. 

Порядок віддання і виконання наказів. 

Військова поведінка та ввічливість військовослужбовців. 

Військова дисципліна, її суть та значення. Обов’язки військовослужбовців щодо дотримання 

військової дисципліни. Заохочення, які застосовуються до солдат. Дисциплінарні стягнення, які 

накладаються на солдатів. Основні положення Дисциплінарного статуту Збройних сил України. 

Статті Кримінального кодексу України у військовій сфері. 

Тема 9. Домедична допомога [16, 26, 27] 

Вступ до протоколу курсу тактичної медицини «Tactical Combat Casualty Care» (далі – ТССС). 

Основні причини смертей на полі бою, яких можна уникнути, та заходи для збільшення виживання. 

Фази надання допомоги в ТССС та пріоритети під час кожної з них. Принципи надання в бойовій та 

небойовій обстановці на різній місцевості. Роль немедичного особового складу під час надання 

допомоги в тактичних умовах. Ключові фактори впливу на надання допомоги в тактичних умовах. 

Важливість тренувань з домедичної підготовки. Три основні цілі ТССС. Призначення, склад, правила 

використання аптечки медичної загальновійськової індивідуальної. 

Домедична допомога на етапі «допомога під вогнем/під загрозою». Роль вогневої переваги та 

стримування небезпеки, а також вплив тактичної обстановки на надання допомоги. Порядок дій перед 

наданням допомоги пораненому для запобігання додатковим втратам. Пріоритети та алгоритм дії для 

допомоги пораненому під вогнем та при його транспортуванні. Швидке накладання турнікету на 

кінцівки для контролю критичних кровотеч при наданні допомоги під вогнем. Накладання турнікету 

однією рукою під вогнем. Накладання турнікету пораненому двома руками під вогнем. Способи 

перетягування (перенесення) пораненого одним бійцем та двома під вогнем, їх переваги та недоліки. 

Перетягування (перенесення) пораненого одним бійцем під вогнем. Перетягування (перенесення) 

пораненого під вогнем двома бійцями. 

Способи та методи евакуації. Евакуація одним рятувальником: за лямки, під пахви, за пасок, 

модифікованим методом пожежника. Евакуація двома рятувальниками: за лямки, під пахви, за пасок 

i шию. 

Принципи та застосування допомоги в польових умовах «Tactical Field Care» (далі – TFC). 
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Визначення важливості охорони та безпеки постраждалого під час тактичного польового 

догляду. Принципи витягування постраждалого з місця поранення з урахуванням специфіки 

підрозділу. Важливість з’ясування способів передачі інформації про постраждалого до 

командування a6o медичного персоналу. Інформація про тактичну обстановку та 

постраждалого, релевантна для передачі. Принципи сортування під час TFC. 

Здійснення огляду масових кровотеч у тактичних умовах. Кровотечі, що загрожують 

життю. Важливість якнайшвидшого накладання турнікета на кінцівку для контролю кровотечі, 

що загрожує життю. Місця на тілі людини, де можна застосовувати прямий та непрямий тиск 

для зупинки кровотеч. Правильне накладання турнікету. Ризики застосування імпровізованого 

турнікету. Правильне виконання тампонади гомеостатичним бинтом. Перевірка ефективності 

накладеного турнікета. Прямий та непрямий тиск на місце поранення для контролю масивної 

кровотечі. Техніка накладання турнікету (5-8 см). Тампонада вузлових поранень 

гомеостатичним бинтом. Правильна техніка накладання тиснучих пов’язок. 

Прохідність дихальних шляхів. Ознаки обструкції дихальних шляхів. Відкриття 

дихальних шляхів закиданням голови (підняттям підборіддя) чи відведенням щелепи. 

Переведення пораненого у стабільне бокове положення в тактичних умовах. Техніка перевірки 

дихання «чую-бачу-відчуваю». Техніки закидання голови та підйому підборіддя, витягування 

щелепи. Пересування пораненого в стабільне положення. 

Тема 10. Тактична підготовка [8, 17] 

Призначення та бойові можливості механізованих, танкових, артилерійських підрозділів i 

підрозділів протиповітряної оборони Сухопутних військ Збройних Сил України, їх 

організаційно-штатна структура. 

Призначення БпЛА, їх класифікація та бойові можливості. Форми, способи, основні 

тактичні прийоми застосування БпЛА. Основні демаскуючі ознаки (слабкі місця) БпЛА та 

способи їх виявлення. Рекомендації щодо знешкодження БпЛА. Демонстрація навчальних 

роликів із застосування БпЛА. 

Обов’язки стрільця, піднощика боєприпасів, спостерігача. 

Порядок дій під час ведення вогню та відбиття нападу противника. Порядок дій за 

сигналами оповіщення. Порядок знищення бронеоб’єктів противника на передньому краю 

оборони. Способи пересування залежно від рельєфу місцевості. Порядок дій під час маневру 

(переміщення) з тимчасової на основну вогневу позицію (з основної на запасну). Порядок дій у 

випадку обходу противником з флангу, виходу противника з тилу, прориву переднього краю 

танками (бойовими броньованими машинами). 

Порядок дій стрільця у складі механізованого відділення під час ведення наступального 

бою, схематична демонстрація можливих варіантів дій. Порядок дій у випадку мінометного 

обстрілу, кулеметного вогню та застосування ударних БпЛА противником. Порядок виходу у 

фланг противника та штурму траншеї. Порядок застосування наступальних (оборонних) гранат 

під час наступу. Завдання вогневої (маневреної) групи. Взаємовиручка та узгодженість дій у 

складі підрозділу. 

Тема 11. Вогнева підготовка [8, 18] 

Види стрілецької зброї. Підрозділи, в яких стрілецька зброя є на озброєнні. Призначення, 

тактико-технічні характеристики i основні принципи застосування стрілецької зброї. 

Послідовність роботи частин та механізмів при пострілі та його періодах. 

Порядок спорядження магазину. 

Призначення, характеристика та будова коліматорних, оптичних денних та нічних 

прицілів (в тому числі іноземного виробництва). Порядок користування прицілами, догляд за 

ними та зберігання. 

Призначенням вихідних установок для ведення вогню зі стрілецької зброї. Порядок 

визначення поправок на відхилення з урахуванням метеорологічних умов при призначенні 

вихідних установок для стрільби. Правила стрільби та вирішення вогневих завдань. Визначення 

відстані до мішені за допомогою мушки a6o окомірним методом. 

Положення, які використовуються для стрільби з автомата. Різні положення для стрільби. 
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Утримання зброї в положенні для стрільби стоячи, з коліна, лежачи, під час руху, у пішому порядку. 

Плавний спуск спускового гачка при утриманні зброї в різних положеннях. Повороти та розвороти із 

мінімізацію стрілка в різних положеннях. Розряджання зброї після виконання стрільби з різних 

положень i надання до огляду зброї після розряджання. Порядок виконання завдань із визначення 

відстані до цілі, поправок на погодні умови, вивчення правил стрільби. 

Зразки ручних гранат, які є на озброєнні в Збройних Силах України, їх призначення, будова, 

тактико-технічні характеристики i принцип дії. Порядок та послідовність збирання-розбирання 

ручних гранат. Прийоми метання гранат на дальність та влучність із різних положень. 

Тема 12. Виживання [19, 28] 

Базові принципи забезпечення життєдіяльності в польових умовах. Вибір місця та обладнання 

укриття. Добування вогню без сірників. Водозабезпечення військовослужбовців під час виконання 

бойових завдань. Демонстрація макетів вогнищ, фільтрів для очищення води та місць відпочинку. 

Тема 13. Міжнародне гуманітарне право [5, 20] 

Міжнародне гуманітарне право та його норми із захисту жертв війни. Основні терміни та 

поняття міжнародного гуманітарного права. Поводження з військовополоненими. Відповідальність 

військовослужбовців за порушення норм міжнародного гуманітарного права, зокрема з питань 

поводження з військовополоненими. Основні вимоги наказу Міністра оборони України від 23 березня 

2017 р. № 164 «Про затвердження інструкції про порядок виконання норм міжнародного 

гуманітарного права у Збройних Силах України». 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): 

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання практичних завдань та 

самостійної роботи є обов’язковим. Відпрацювання занять, що були пропущені або не підготовлені 

(незадовільні оцінки) відбуваються на консультаціях згідно графіку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Здобувачі вищої освіти дотримуються правил 

академічної доброчесності згідно Положення про академічну доброчесність у БДПУ. Виявлення 

ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахування 

викладачем. 

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають лекції і 

практичні заняття курсу. У будь-якому випадку здобувачі вищої освіти зобов’язані дотримуватися 

термінів виконання усіх видів робіт, передбачених курсом. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: інтернет-ресурси, таблиці тощо. 

Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи навчання: 

- словесні (лекція, пояснення, розповідь, бесіда, дискусія, робота з книгою); 

- наочні (метод ілюстрацій та демонстрацій); 

- практичні (зразковий показ, відпрацювання за елементами, тренування загалом у 

повільному темпі, тренування на швидкість). 

Засоби оцінювання 

- Підсумковим оцінюванням освітнього компоненту є диференційований  

                                      Розподіл балів які отримують здобувачі  

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13  

6 8 6 6 8 7 8 7 9 10 13 6 6 100 

 

Шкала оцінювання: університетська та ЄКТС 

Сума балів за університетською шкалою Оцінка ЄКТС 

90-100 А 

78-89 B 

65-77 C 
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58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX 

1-34 F 

 

Здобувачі освіти мають набрати бали з усіх змістових модулів під час виконання 

семінарських та самостійних робіт, а також під час складання екзамену. Усні відповіді, письмові 

самостійні роботи, виконання тестових та творчих завдань повинні відповідати достатньому 

рівню задля набуття загальних та фахових компетентностей. 
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